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ΣΚΟΠΟΣ – ΣΤΟΧΟΙ 

 Ο σκοπός του μαθήματος είναι να βοηθήσει το φοιτητή να κατανοήσει βασικά θέματα 

που σχετίζονται με τη φτώχεια, τις οικονομικές ανισότητες και τον τρόπο καταπολέμησης της 

φτώχειας. Η φτώχεια αποτελεί ένα παλαιό φαινόμενο που συνδέεται άμεσα με το ίδιο το 

οικονομικό σύστημα. Η οικονομική ανάπτυξη παράγει και φτώχεια. Διαχωρίζει τις χώρες σε 

πλούσιες και φτωχές και τους κατοίκους σε πλούσιους και φτωχούς. Νέα φαινόμενα φτώχειας 

δημιουργούνται. Οι εργαζόμενοι φτωχοί αποτελούν πλέον σημαντικό ποσοστό, το οποίο 

αυξάνεται συνεχώς. Το σύστημα κοινωνικής προστασίας έχει ως στόχο να περιορίσει τη 

φτώχεια και να μειώσει τις οικονομικές ανισότητες. Η εργασία θεωρείται ως το μόνο μέσο 

καταπολέμησης της φτώχειας. Σκοπός αυτού του κεφαλαίου είναι να δείξει με ποιο τρόπο η 

αμερικάνικη, αλλά και οι ευρωπαϊκές κοινωνίες προσπαθούν να καταπολεμήσουν το 

φαινόμενο της φτώχειας μέσα από την πολιτική του εγγυημένου εισοδήματος και της σύνδεσης 

των προνοιακών πολιτικών με την απασχόληση 

 

ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Έχοντας ολοκληρώσει τη μελέτη αυτών των κεφαλαίων πρέπει να είστε σε θέση να 

γνωρίζετε : 

  τι είναι φτώχεια και οικονομικές ανισότητες 

 πως υπολογίζεται το ποσοστό της φτώχειας και πως μετρώνται οι οικονομικές 

ανισότητες 

 ποιοι είναι οι προσδιοριστικοί παράγοντες της φτώχειας και των οικονομικών 

ανισοτήτων 

 ποιες πολιτικές εφαρμόζονται για την καταπολέμηση της φτώχειας 

 ποιες είναι οι πολιτικές των ελαχίστων εισοδημάτων (minimum income) 

 ποια είναι η πολιτική του εγγυημένου εισοδήματος 

 ποιες αλλαγές έχουν γίνει στις πολιτικές καταπολέμησης της φτώχειας που 

εφαρμόζονται στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη 

 ποια είναι τα βασικά τους χαρακτηριστικά 

 τι σημαίνει σύνδεση της πρόνοιας με την εργασία 
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ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  

3 Εβδομάδες 

 

ΤΡΟΠΟΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

Ο καταρτιζόμενος φοιτητής θα πρέπει να απαντήσει στο τέλος 10 ερωτήσεις σωστού – 

λάθους. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. Επιτυχής θεωρείται η ολοκλήρωση του 

μαθήματος όταν ο εξεταζόμενος λάβει βαθμό τουλάχιστον πέντε. Η εξέταση γίνεται μέσω του 

διαδικτύου και δεν απαιτείται η φυσική παραμονή του εξεταζόμενου σε συγκεκριμένο χώρο 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  


